                                                         ОТЧЕТ     

о работе  администрации  сельского поселении Макаровский сельсовет муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан за 2015 год.

     На территории сельского поселения Макаровский сельсовет расположены 6 населенных пунктов: с. Макарово, д. Исякаево, д. Ибраево,  д. Саргаево, с. Зигановка, д. Подгорный.

     Количество дворов на 01.01.2016 года –  всего  1026, численность населения составляет 1447 человек.

      Национальный состав: башкиры, татары, русские, чуваши, узбеки, украинцы, таджики.

      За   2015 год : рождаемость - 9 чел., смертность – 24 чел.

                               Прибыло – 62 чел., убыло – 32 чел.

            На территории сельского поселения функционируют: 
Макаровская  МБОУ СОШ   (21 преподавателя, 16 тех. работников, учащихся 122, дети дошкольного возраста 38),

Макаровская  участковая больница,  (25 работников)

Исякаевский ФАП (1 раб.)

Макаровская сельская библиотека, (1 раб.)

Исякаевская библиотека, (1 раб.)

Музейный уголок  А. Мухаметкулова, (1 раб.)

Отделение связи, (4 раб.)

Макаровский СДК на 240 мест, (9 раб.)

Исякаевский СК, (3 раб.)

Три  социальных работника (с.Макарово, д.Исякаево, д.Саргаево) 

Аптека в с.Макарово  

 Работают частные пилорамы: в с. Макарово – 5, в д. Исякаево – 1,

 в д. Саргаево – 1.   

В с.Макарово работает кафе ООО  «Ильнара»  

Торговое обслуживание населения осуществляется частными предпринимателями – на 9 точках. Нет торговых точек в д.Зигановка, д.Подгорный, д.Саргаево.   

В ЛПХ: на 01.01.2016  по сравнению на 01.01.2015 г.: количество КРС – 827/770  гол.,   овец – 674/485  гол., коз – 113/89 гол.,  лошадей – 109/72 гол., пчелосемей – 667/565,  птица 2711/2500  гол.

Аппаратом администрации СП Макаровский сельсовет

- было проведено  17  заседаний Совета,  принято 125    решений;

- рассмотрено  97 заявлений граждан,  96 решено положительно;

- оказаны нотариальные  услуги:   86  гражданам;

- проводятся еженедельные оперативные совещания  при главе  с руководителями учреждений.

На территории СП Макаровский сельсовет действуют общественные организации:
Женсовет, в основном занимается оказанием материальной и моральной помощи одиноким матерям, семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, многодетным семьям. Председатель – Ахмадиева Г.Ф.
Совет ветеранов, имеется в с.Макарово, д.Исякаево, д.Саргаево, основными задачами СВ являются оказание помощи ветеранам и людям пожилого возраста.
Молодежный совет, занимается вовлечением молодежи в процесс решения вопросов и проблем, возникающих у молодежи. Председатель – Хисматуллина И.И.
Совет депутатов, сотоящий из 10 депутатов, которые не только  принимают нормативно-правовые акты, но и оказывают спонсорскую помощь, помогают техникой. Председатель – Мухьянов И.И.

Проводились  заседания при главе администрации с участием участкового инспектора и членов комиссий, представителей Женсовета, Совета Ветеранов, школ на которых рассматриваются положение детей в неблагополучных семьях. Администрация, участковый инспектор, родительские комитеты школ постоянно контролируют эти  семьи. В  СП  Макаровский сельсовет  6 неблагополучных семей состоят на учете в КДН.
С целью благоустройства и санитарной очистки территории СП были организованы и проведены субботники по уборке мусора территорий учреждений, вдоль автодорог, остановок, вдоль берегов рек и улиц населенных пунктов, в основном  работали  работники бюджетных  учреждений и школьники. Через ЦЗН на общественных работах в летний период  были заняты  4  человека. 

Проводились культурно-массовые  мероприятия  на 23 февраля, 8 марта, состоялось открытие Года литературы с участием писателей-земляков,  «70-летия Победы» с прохождением Бессмертного полка,принимали участие в Республиканском фестивале «Адаш аулдар», участвовали в районном   празднике  «Сабантуй 2015 года», провели национальный праздник «Карга буткасы» с участием гостей из г.Уфы и других районов Республики,  «День пожилых людей», провели вечер памяти, посвященный 120 летию А.Б.Мухаметкулова, творческий вечер 65-летия поэтессы Э.Сисенбаевой, в октябре и декабре 2015 года были проведены сельскохозяйственные ярмарки с концертными номерами, в которых приняли активное участие ак-иняйляр и население,  население СП Макаровский сельсовет приняло активное участие в конкурсе «Лучшее новогоднее оформление личных подворий», «Лучшее новогоднее оформление сельских населённых пунктов» , все участники были награждены ценными подарками на «Новогоднем Бале маскараде 2016».

Участвовали во всех спортивных мероприятиях района,  на территории сельского поселения проходил Республиканский фестиваль «Сердце помнит».

За счет  программы «Реальные дела от партии «Единая Россия» построена детская площадка на территории МБОУ СОШ с.Макарово.

Система водоснабжения:  
обслуживание водопроводных сетей с.Макарово переданы в безвозмездное пользование ООО «БашЖилСтройПроект». В остальных населенных пунктах население пользуется частными колодцами, родниками. В с.Макарово благоустроены два родника, территории родников огорожены.  Регулярно (весной и осенью) проводится ремонт ограждений колонок, очистка водонапорной башни, водопровода и насосной станции.  

Пожарная безопасность: имеется автомобиль ЗИЛ - 157 1971 года выпуска и ЗИЛ-131  , водители, теплый гараж,  мотопомпы   в с.Макарово, д.Ибраево, д.Саргаево, д.Зигановка. Организовано круглосуточное дежурство с  телефонной связью. По мере возможности стараемся выполнять требования  по противопожарным  мероприятиям,  внештатные инспектора периодически проводят профилактические рейды, в основном по неблагополучным семьям, одиноким пожилым людям, многодетным семьям в целях предупреждения пожарной безопасности. Проводится постоянное обращение к гражданам через доски объявлений о соблюдениях правил пожарной безопасности. 

В 2015 году на территории сельского поселения произошло  два пожара : сгорел частный дом в с.Макарово, огнем частично поврежден частный дом д.Исякаево. Причина пожаров в неисправности электропроводки. Зафиксирован факт поджога сельского клуба д.Исякаево, здание частично пострадало, ведутся следственные работы.

На стадии завершения строительство мечети в с.Саргаево, инициатор Ф.М. Валитов.
 Ведется борьба с пьянством и алкоголизмом, выявляются граждане занимающиеся незаконной торговлей спиртных напитков, такие случаи рассматриваются на заседаниях при главе администрации, делаются предупреждения, сообщается участковому инспектору для дальнейшего контроля.

В 2015 году установлены счетчики уличного освещения в д.Исякаево, Саргаево, с.Макарово.

Обновлены баннеры при въезде в с.Макарово.

К 70-летию Победы были частично отремонтированы памятники и стелы участникам ВОВ 1941-1945 годов.

Проведен текущий ремонт дорог в с.Макарово по ул.Молодежная, Лесная.

Проведена отсыпка дорог в д.Исякаево ул.Речная, в с.Макарово ул.Базарная, Речная, Ташкентская.

Проведен текущий  ремонт дороги до скотомогильника.

                                                     Задачи на 2016 год

1. Реализация программы обращения с ТБО.

2. Выявление мест и ликвидация несанкционированного размещения отходов.

3. Выявление бесхозяйных объектов ЖКХ.

4. Регистрация в установленном порядке прав собственности на объекты ЖКХ.

5. Установление долгосрочных параметров регулирования тарифов в сфере  и водоснабжения.

6. Анализ качества предоставления водоснабжения.

7. Модернизация систем наружного освещения СП.

8. Капитальный ремонт крыши СДК с.Макарово.

9. Ремонт спортивного зала СДК с.Макарово.

10. Начать строительство сельского клуба д.Саргаево.

11. Проект газопровода д.Исякаево,  д.Ибраево.
12. Ремонт дорожного полотна с.Макарово ул.Горная, Лесная, Речная, Береговая; д.Исякаево ул.Горная; д.Саргаево новая улица

13. Отсыпка дорог с.Зигановка.
14. Облагораживание родника «Колок».
15. Продолжить работу по благоустройству СП Макаровский сельсовет.

16. Вовлечение в спортивные мероприятия населения СП Макаровский сельсовет.

17. Планируется выделение земельных участков льготной категории граждан.

18. Установка систем наружного наблюдения на социальных объектах.

      Глава сельского поселения                                                   И.И. Мухьянов
